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Hirdetéseket díjszabás szerint kéziünk

M a k ó, ápril. 16.
Egy esztendeje lesz maholnap, 

hogy" hány üzlet, hány exisztencia 
inog, szüntelen minden körben ez­
zel a szomorú kijelentéssel talál­
kozunk :

Nincs pénz.
Bankok, vállalatok, üzletek csőd­

je napirenden van folyton e miatt 
és a koldus-kotos emberek száma 
Magyarországon ijesztő módon sza­
porodik Csak egy esztendő alatt, 
mert a hitelt megvonták tőlük 

De nemcsak az üzleti forgalom, 
a kereskedelem jutott a tönk szé­
lére, hanem az ipar is.

Itt aztán olyan megdöbbentő je 
lenséggel találkozunk, hogyha ez 
a szomorú helyzet még sokáig 
tart, az árverési dob hiába fog 
szóíani, még az állami adót sem 
lesz miből behajtani.

És ez nemcsak nálunk Makón 
van igy, hanem egész Magyaror­
szágon, mert: Nincs pénz! D3 ho­
vá íevi ? Megmondjuk.

Első sorban azért nincs pénz, 
mert, tisztelet a kivételnek, a leg­
utóbbi országgyűlési választás al­
kalmával a tisztelt választók elad­
ták magukat és a karjába dőltek 
Kimernek, akit Bécsbői azért ren­
deltek ki miniszterelnöknek, hogy 
Magyarországot teljesen Au-ztria 
gyarmatává sülyessze.

Es Kimennek sikerült is hala 
lommal, pénzzel, borral, palink iá­
val akkora többséget össze vásá­
rolni, amilyennel még egyetlen mi­
niszterelnök sem dicsekedhetett. Ez 
a kuttorrása és legfőbb előidézője 
annak, hogy nincs pénz, mert at 
tói a pillanattól kezdve, hogy a 
megvásárolt sőpárt ve*te a hatal­
mat'a kezébe, száz meg *záz mil­
liókat szavaztak meg Bácsink és 
midőn az ellenzék obstrákbióval 
akarta ezt megakadályozni, jött Ti­
sza István és kidobatta a képviselő­
házból az ellenzéket. .

Ettől kezdve fölfordult minden 
rend a parlamentben, egyik tőr- 
vénytelenség követte a másikat és 
a külföldi tőke kezdett viszza hú­
zódni Magyarországról.

Közben kiütött a balkáni háború 
és külügyi politikánk baklövései 
folytán olyan helyzetbe kerültünk, 
hogy habár egy puskalövés sem 
dördült el, azét t száz milliókat

emésztett fel a dicső ármádia. Min­
den pénz készlet kivándorolt az 
országból és idehaza a legnagyobb 
uzsora kamat mellett és nehezen 
lehet pénzhez ju'ni. Nemcsak a 
háború tehát, hamm a választó 
közönség is oka a pénztelenség­
nek, mely eladta magát és di -dalra 
juttatott egyo yan kormányt, amely­
nek egyetlen programmja volt:

A nemzet letörése.
Most már hiába sírunk, jajveszé- 

kelünk, segíteni csak úgy fogunk 
tudni rajta, ha minden szavazó pol­
gár tántoritáatatlanul csatlakozik 
az ellenzék táborához. Tartsa kő- 
telessének mii.den igazi fia e ha­
zának, a küzdő ellenzék akcióját 
elősegíteni, mert igy a siker nem 
fog elmaradni.

magukat.
Közös akarattal a ha'álba. — Beteg férj és beteg 
feieseg. — Az utolsó este. — Előbb szubhmat, 
8ztán revolver. ~~ Az asszony lőtte agyon az 
urát, aztán önmagát, Az utolsó levelek. — 
Felfedezik a borzalmas drámát. - Az öngyilkosok 
utolsó hérése. — Ä borzalmas drama egyedüli 

tanúja egy másfél éves gyermek.

A tragikus véget ért Iritz-párt
csütörtökön temetik.

Makó város lakossága ma reg­
gelre borzalmas szenzációra ébredt. 
Makó város egyik közismert ke­
reskedője Iritz Izsó fakereskedo 
es felesége, öngyilkosságot köve­
tett cl s mindketten meghaltak. A 
rettenetes öngyilkosság hírét, min­
denki borzaiammal iugadta, meri 
ahe van ember, aki ne ismerte 
volna Makón Iritzéket. Mindenki 
boldog, megelégedett embereknek 
ismerte őket s aligha sejtette vol­
na valaki, hogy ezeket a boldog­
nak látszó embereket valami bán­
totta volna. A borzasztó öngyilkos­
ság hatása alatt állanak ma igen 
sokan s őszinte részvéte éreznek 
a széleskörű köztiszteletben áll ) 
rsalád iránt. A borzalmas családi
tragédiáról tudósításunk következő:

Iritz Izsó és felesége elpusztí­
tottak magukat.

A hir gyors szárnyain futóit vé­
gig ma reggel a városban a bor­
zalmas családi dráma első hire. 
Iritz l/só és feleséire a vonlőtték 
magukat. Senki em akaria el­
hinni a borzalmas hirt, melyet azon­
ban a rendőrség hivatalosan meg­
erősített. Az öngyilkosság tényleg 
megtörtént s ma reggel 5 ór kor 
vették észre. Az öngyilkosságról 
már fel is vették a jegyzőkönyve­
ket.

Közös akarattal a halálba.
A rendőrségi vizsgálat megálla­

pította azt is, hogy Iritz Izsó és fe­
lesége közős akarattal váltak meg 
az élettől. Úgy találták meg őket 
holtan a vendégszobában, ahová

félrevonultak az öngyilkosságot el­
követni Az asszony kezében volt 
a revolver, melylyel előbb férjét, 
aztán önmagát lőtte aggon. Hogy 
az öngyilkosságot tényleg közös 
akarattal követték el, mi sem bizo­
nyítja jobban, mint az a hátraha­
gyott levél, melyet úgy Iritz, mint 
felesége aláírtak s amelyben tudtul 
adják," hogy közös akarattal válnak 
meg az élettől.

Beteg férj és beteg feleség.
Az öngyilkosság okairól külön­

féle verziók keringenek. Az azon­
ban egészen bizonyos, hogy úgy 
Irijz Izsó, mint feleségének bete­
geskedésük, feldúlt, sőt összeron­
csolt idegzetük legfőbb okozója en­
nek a rettenetes családi drámának. 
Iritz Izsó már évek óta szenvedő 
beteg. Kínzó lábbaja úgyszólván 
megbénította a különben clctvidor, 
munkaszerető emb rt. Iritz külön­
ben már egy Ízben követett el ön­
gyilkosságot. Vagy 20 esztendővel 
ezelőtt főbe lőtte nugát. Akkor 
anyagi összetűzései voltak csa'ád- 
jával. Ekkor megmenekült a ha­
láltól, a revolver golyó azonban a 
fejeb. n maradt s nyomát mindenki 
láthatta homlokán. Lehet, hogy ez 
is befolyásolta gondolkodását, mely­
ről azt mondják, hogy az utóbbi 
időben sokszor zavaros volt. Fele­
sége, Körig Juliska szintén sokat 
betegeskedett, reuma és idegbaj 
kínozta. A szép, fiatal asszony sok­
szor kínzó baja miatt járni sem 
tudóit. Ilyen körülmények mentik s 
indokoljak a szörnyűséges öngyil­
kosságot.

Az utolsó este.
Iritz Izsó ds n je az utolsó estét 

sógoruknál dr. Eídélyi Mihály ma­
kói ügyvédéé1 töltötte. A legszebb 
kedélyben, vidáman töltötték az es­
tét s igazán meg se látszott raj­
tok, hogy akár csak a legcseké­
lyebb valami bántotta volna őket. 
Fél kilenc óra tájban hintó jött 
értük, melyen hazamentek. A r< ssz 
időjárásra tekintettel 10 éves Laci 
fiókd ott hagytál Erdélyiéknél éj 
szakára. Tiz perc alatt lritzék ott­
hon voltak, otthon az Annus szo­
baleány nyírott nekik ajtót, kinek 
fellün1, hogy úrnője nem megy a 
hálószobába, hanem a vendégszo­
ba télé tart. Szólt is LVz Izsónak, 
hogy nem látja úrnőjét, mire ez 
hála mögö t megszólalt, hogy csak 
menjen, feküdjék le. lritzék pedig

03^=

i
m » 7 7 ÄUÄnunir Ac füvüszí doubÍB felöltök óriási választékban

Legújabb divatu, tiszta gyapjú- fÁrfj- é$ fÍlí CltOfiyOK 6o laVdb r. , , r--- a ; "..-.oh.szövetekből készuit elegáns:-: , • ~ » natív ruhaáruházában Makón, Fü-téi, az ipar-
FRDÖS PAL ES TAR SÄ Jk palotájában. : : ::
——-----— ------------- :——----------- ------munkásruhák, munkásköpenyek. Figyelmes kiszolgálás. Olcsó szabott árak.
Gvermekruhakban különleges nagy választekJ<MMJ___-------__--------------- ---------------------- — Sj=__________ _jl,------- L



2. IV. évfolyam. MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1913. április 17.

a kis másfél éves leánykájukat 
gyerek kocsijában betolták abba a 
szobába, ahol rettenetes őngyilko- 
lásukat elkövették.
Előbb szublimál, aztán revolver.

Két végleg elszánt s életét meg­
utált ember rettenetas tragédiája 
játszódott le a kis vendégszobában. 
Mindenáron elakartak pusztulni s 
ezért úgy cselekedtek, hogy kettős 
öngyilkosságot követtek el. A férj 
4-5 síublimát pasztillát vett elő, 
ezt a borzasztó mérget oldotta fel 
egy-egy pohár vízben, ezt mindket­
ten felhajtották, majd revolverrel 
végezték ki egymást.
Az asszony lőtte agyon az urát, 

aztán önmagát.
A halálra szánt házaspár ezután 

még egyszer búcsút vett egymástól, 
majd iritz Izsó leült egy székre fe­
lesége ágya elé. Felesége átölelte 
fejét balkezével és jobbjában levő 
hatalmas revolverrel keresztül lőtte 
halántékát, a lövés föltétlenül halá­
los volt. Iritz holtan bukott le a 
székről. A revolver golyója átfúrta 
az agyát a jobb halántékon át ki­
jött s a földre esett. Ott találták 
meg a rendőrség emberei széjjel 
lapulva, Iritz holtteste mellett a föl­
dön. Mikor Iritzné látta férje halá­
lát, nem habozott tovább, a méreg 
is működni kezdett. Nem volt már 
ereje az ágyban ülni. Hányát feküdt 
az ágyban s jobb halántéka felé 
lőtt. Ez a lövés azonban nem ta­
lált. A rettenetesen elszánt asszony 
erre még egy lövést tett. Ezúttal 
jól célzott, a golyó jobb halántékán 
keresztül behatolva, szétroncsolta 
agyát s nyombani halálát okozta. 
Egyet kettőt vergődhetett még a 
szerencsétlen asszony, mert az 
ágyról leesett s keresztül bukott 
férje holttestén. Kezében szoron­
gatta még a gyilkos fegyvert. Úgy 
találták meg a szerencsétlen te­
remtést, borzasztóan elékteleiiedve.

Az utolsó levelek.
Mig a szerencsétlen véget ért 

Iritzné a borospoharakban a mér­
get kereste, addig Iritz Izsó az 
asztalon megírta utolsó búcsúleve­
leit. Összesen öt levelet irt. Kusza 
ceruzával Írott levelek ezek, me­
lyeknek valamennyiét Iritz Izsóné 
is aláírta. Az őt levél következők­
nek szól. Egyik őz". König Benjá- 
minnénak v»u címezve, a másik 
Erdélyi Mihály dr. makói ügyvéd­
nek, a harmadik Fodor Manónak 
Temesvárra, a negyedik Ungárék- 
nak Szőregre s az ötödik a makói 
rendőrségnek, következő tarta­
lommal.

Tek. Rendőrség!
Közösén elhatároztuk K, nőm­

mel, hogy elhagyjuk az élők sorát. 
Ezennel mindketten aláírjuk és 
kérjük minden további nyomozást 
beszüntetni.

Makó, 1913. április 15.
Iritz Izsó, Iritz Izsóné.

Ezen levelet mindketten aláírták. 
Ugyancsak aláírták a többi négy 
levelet is mindketten Ezekben a 
levelekben mindketten bocsánatot 
kérnek ismerőseiktől c rokonaiktól 
s arra kérik rokonaikat s mint azt 
lentebb is megírjuk, hogy gyerme­
keikről gondoskodjanak. Borzal­
mas cselekedetüket egy levelükben 
sem indokolják.
Felfedezik a borzalmas drámát.

A rettenetes családi drámát, 
Iritz Izsó sógora König Mihály 
makói fakereskedő vette észre, aki 
Iritzéknél lakott. König este 11-kor 
tért haza, mitsem sejtve lefeküdt. 
Vele egy szobában aludt Iritzék 3

éves kis leányuk Boriska. Nyugod­
tan aludtak fél 6 ig, mikor a kis 
leány felsírt. König csititani kezdte, 
de mikor ez nem használt, bekül­
dődé szülei hálószobájába. A kis 
leány bement, de azonnal vissza­
jött azzal, hogy szülei nincsenek 
a hálószobában. König azonnal 
felugrott az ágyból s benyitott 
Iritzék hálószobájába, melyet azon­
ban tátva, nyitva, üresen talált. 
Rosszat sejtve, elindult Iritzék ke­
resésére. A vendégszoba kettős 
ajtaját zárva találta. Felhívta a 
kocsisokat s kifeszitette az ajtót. 
Borzalmas látvány tárult szemei 
elé. Ott hevert véresen az ágy előtt 
Iritz Izsó hullája felöltözve, rajta 
keresztül bukva hevert Iritzné, Kö­
nig Juliska, hullája meglehetős 
pongyolára vetkőzve, szintén holtan. 
Iszonyúan elvolt torzulva mindkét 
hulla, csupa aludt vér s kék folt. 
Szájukon lassan fojdogált a mér 
ges szublimál folyadék. Mindkettő­
jük hullája teljesen kihűlt. Már 
órák óta holtak voltak. A rettene­
tes öngyilkosságról azonnal értesí­
tették a rendőrséget, mely már 6 
órakor az óngyilkosság színhelyén 
megjelent, a szükséges intézkedé­
sek megtétele végett.

Az öngyilkosok utolsó kérése.
A König Mihályhoz irt utolsó 

levélben, arra kéri a szerencsétlen 
véget ért házaspár a rokonságot, 
hogy neveljék fel gyermekeiket 
becsületesen és szeretedel. Nevel­
jenek a Laci fiúból tisztességes 
becsületes hivatalnok embert. A 
két kis árvalányról pedig könyörü- 
lettel és szeretettel gondoskodja­
nak. Ez a kérésük a szerencsétlen 
szülőknek teljesedni is fog, mert 
a szerencsétlen szülők, még sze­
rencsétlenebb gyermekeit a roko­
nok azonnal pártfogásukba vették 
s gondoskodni fognak róluk.

A borzalmas családi dráma 
egyedüli tanúja egy másféléves 

gyermek.
Mindenki mélyen aludt a házban, 

mikor Iritzék elkövették borzalmas 
cselekedetüket. Csak az az ártat­
lan másféléves kis leányuk volt 
velük bent a szobában. Csendes 
jó gyermek, akit a lövések zaja 
nem költött fel, vagy ki tudja, 
annyi bizonyos, hogy a megjelent 
rend 'rsé^i emberek, a sze.ény 
árvát oa találta* abban a szobá­
ban, melyben szüleinek rettenetes 
tragédiája játszódott le. A kis 
másféléves leányka jóízűen aludt. 
Ott aludták mellette, bölcsője lábá­
nál halálos, örök álmukat, szeren­
csétlen szülői. A szegény gyerme­
ket a rokonok vették gondozá­
suk alá.

A szerencsétlen Iritz párt 
holnap temetik.

A tragikus véget ért Iritz párt 
holnap, csütörtökön temetik. A 
rendőrség teljesítette utolsó kéré­
süket s minthogy az öngyilkosság 
kétséget kizárólag bebizonyosodott 
eltekintett a boncolástól. A tragi­
kus véget ért házaspárt holnap, 
csütörtökön délután 2 órakor te­
metik. A közönség részvéte igen 
nagy az árván maradt gyermekek 
iránt. Ez a részvét csak fokozódni 
fog mindaddig, mig egyszerre 
visznek ki két koporsót egy ud­
varból: Az önkéntes halált vá­
lasztó férjét, meg vele mindenben 
együttérző feleségét.

Békekötés előtt
Fegyverszünetet köt­
nek a hadviselő felek. 
- A bolgár király bé­
két akar. - Skutari 

tartja magát.
Békekötés előtt állanak a hada­

kozó felek, amelyek valamennyien 
megunták a háborút. Csak Nikita 
a vén kecsketolvaj ugrál még s 
erőszakoskodik, de ha majd mar­
kában érzi a pénzt, akkor ő is 
elvonul Skutari alól melyet, hiába 
erőlködött, de mégsem birt be­
venni. A béke ügyéről mai híreink 
kővetkezők :
Fegyverszünetet kötnek a hada­

kozó felek.
Hir szerint Pétervárra már meg­

érkezett az a hivatalos jelentés, 
hogy Bulgária és Törökország kö­
zött fegyverszünet jött létre. E je­
lentés szerint Nekjudov szófiai 
orosz követnek érdeme, hogy a 
bolgár kormány a fegyverszünetbe 
belenyugodott. Londonba erről 
még nem érkezett hivatalos értesí­
tés. Konstantinápolyból azt jelen­
tik, hogy Bulgátia és Törökország 
már a jövő határok dolgában is 
megegyeztek.

A bolgár király békét akar.
A bolgár királyt nagyon meg­

viselték a háború izgalmai. Nyuga­
lomra, pihenésre vágyik. Mint ér­
tesülünk, a bolgár király maga 
sietteti a béketárgyalások megindí­
tását, melyek csakugyan rövidesen 
kezdetüket veszik.

Skutari tartja magát.
A montenegróiak újra bombáz­

zák Skularit, de a szerb csapatok 
a bombázásban nem vesznek 
részt. Skutari helyzete egyáltalán 
nem kétségbeejtő. A montenegróiak 
lassan előnyomulnak ugyan, de a 
helyőrségnek még nagyon hosszú 
időre van hadiszere és elesége. 
Hús is bőségesen van.

Ä makói menetrend 
májusi változásai.

Csaknem valamennyi vonat 
későbben indul.

Most jelent meg az arad csanádi 
vasutak májusi menetrendje. Az 
uj menetrend igen sok fontos vál­
tozást jelent a makóiakra nézve. 
Ép ezért jónak látjuk, hogy közöl­
jük ezeket a menetrend változá­
sokat.

A menetrendből, amint kivesz- 
szük, csaknem valamennyi vonat 
későbben indul Makóról s csak a 
gyorsvonatok menetrendje maradt 
változatlan.

A makóiakat érdeklő menetrend 
változásokat egyébként itt kö­
zöljük.

Makóról Aradra az eddig reggel 
4 óra 26 perckor induló személy- 
vonat 4 óra 27 perckor, tehát 1 
perccel később. A reggel 7 óra 04 
perckor induló motoros 7 óra 17 
perckor, tehát 13 perccel később. 
A délelőtt 11 óra 35 perckor in­
duló motoros 11 óra 51 perckor, 
vagyis 16 perccel későbben indul.

A délután 1 óra 27 perckor in­

duló gyorsmotor továbbra is válto­
zatlanul 1 óra 27 perckor indul. 
A délután 2 óra 38 perckor induló 
motoros 3 óra 02 perckor, tehát 
24 perccel később. A 4 óra 44 
perckor és az este 7 óra 17 perc­
kor induló gyorsmotor változatla­
nul továbbra is 4 óra 44 perckor 
illetve 7 óra 17 perckor indul.

Makóról Szegedre a reggel 4 óra 
06 perckor induló motoros 4 óra 
12 perckor, vagyis 6 perccel ké­
sőbb. A reggel 6 óra 55 perckor 
induló motoros, 6 óra 50 perckor, 
5 perccel előbbindul.

A 8 óra 34 perckor induló 
gyorsmotor 8 óra 25 perckor, 
vagyis 9 perccel előbb. A délelőtt 
10 óra 27 perckor induló személy- 
vonat továbbra is változatlanul 10 
óra 27 perckor. A délután 12 óra 
27 perckor induló motoros 11 óra 
53 perckor, vagyis 34 perccel 
előbbindul.

A délutáni gyorsmotor változat­
lanul 1 óra 56 perckor. A 2 óra 
40 peickor induló motoros 2 óra 
34 perckor, 6 perccel előbb. Az 5 
óra 22 perckor induló motoros 5 
óra 21 perckor, 1 perccel később. 
Az este 8 óra 15 perckor induló 
személyvonat továbbra is változat­
lanul 8 óra 15 perckor indul 
Szegedébe.

Mi újság a politikában?

Hazai honvédelmi miniszter 
már megint Bécsben járt.

A magyar politikai helyzét vár­
ható bonyadalmai a parlamenti szü­
net alatt is élénken foglalkoztatják 
a politikai köröket. Egy előkelő 
osztrák politikus, aki élénk össze­
köttetést tart fenn magyar politiku­
sokkal és aki nem egyszer jobb 
értesülésekkel szolgált, mint oda­
haza a mi politikusaink, igen érde­
kes megvilágositásban láttatja a 
mai helyzetet.

Bécsben nagyon jól tudják, 
hogy a magyar politikai helyzetet 
uraló párt körében nagy az el- 
kedvetlenedés.jA nemzeti munkapárt 
sorai nem olyan tömörek, hogy a 
párt vezető emberei eile i napról 
napra megújuló személyi harcok 
ne veszélyeztetnék a pártjegységét. 
Itt jól tudják azt is, hogy csak a 
legacélosabb párt fegyelem tartotta 
össze eddig is a pártot. Myst pedig 
hogy teljes a bizonytalanság a jö­
vő alakulásokat illetőleg, a kor­
mánypárt idegeskedik. Mi lesz, 
hogy lesz ? Senki sem tudja. Ma­
rad-e Lukács ? Jön-e Láng, vagy 
Héderváry, vagy Hazai ?

Ez a jövő embere örökös Damok- 
les kardként lebeg a munkapárt 
fölött, itt tudni vélik, hogy Hazai 
bécsi útja fontos politikai misszió­
val jár. Az, hogy ez az utazás az 
újonc-létszám emeléssel volna ősz- 
szefüggésben, nem valószínű. Ez a 
dolog most nem lehet aktuális, 
mert hiszen csak októberben fog­
lalkoztatja a honvédelmi minisztert.

Tény az hogy Hazai báró sze­
mélyét itt kalmasnak ítélnék a ki­
bontakozásra. Korrekt katona, sok 
jeles egyéni tulajdonsága van 
és ami főszempont, az ellenzék 
sem idegenkednék tőle.

Hazai utazása tehát a császár- 
városba,, ha egyelőre be nem val- 
iott célzatú is messze kiható kö­
vetkezményekkel járhat.
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NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár Április 17. Csiit. Róm. kaht 
Gyula p. Gör. kath. Mározius 29. 
Czirill vt Nap kél 5 óra 22 perckor 
nyugszik 6 óra 41 perckor.

Idójósláe. A budapesti meteoroló­
giai jelentése szerint a következó 
időjárás várható: Hűvös idő várható, 
még sok helyütt csapadékkal. Sür­
gő nyprognózis : Hűvös, sok helyütt 
csapadék. Déli hőmérséklet: 8.6
Celsius.

- Az uj makói pónzügyigazgató 
helyettes. A m. kir. pénzügyminisz­
ter a makói m. kir. pénzügyigaz- 
galősághoz Budensz Vendel egri 
pénzügyigazgató helyettest áthe­
lyezte. Az uj pénzügyigazgató 
helyettes állását a leközelebbi 
napokban elfoglalja, Ezel aztán 
ilyen sok makói kombináció jégre 
esett.

— A szinügyi bizottság ü’ése. A 
megyei szinügyi választmány hol­
nap, csütörtökön délelőtt 11 óra­
kor ülést tart, melyen a színház­
épület kijavítására nézve fognak 
határozatot hozni. E helyütt említ­
jük meg, hogy a közönség köré­
ben olyan hírek vannak elterjedve, 
mintha a színház össze akarna 
dőlni, oly rozoga állapotban van. 
Ezek a hírek nem felelnek meg a 
valóságnak, sőt inkább úgy áll a 
helyzet, hogy az épület hibái any- 
nyira jelentéktelenek, hogy még a 
színház tervezett megnyitása előtt 
kilehet javítani.

- Az makói ipariskola államse­
gélye. A vallás és közoktatásügyi 
miniszter arról értesítette ma Csa- 
nádvármegye kir. tanfelügyelőjét, 
hogy a makói iparos tanoncisko­
lának 2500 korona államsegélyt 
utalványozott ki.

— A makói tiizoltóegylet alap­
szabályait jóváhagyták. A belügymi­
niszter ma leiratot intézett a vár­
megye alispáni hivatalához, mely­
ben a makói tűzoltó egyesület 
alapszabályait jóváhagyja.

— A leánykereskedelem ellen. A
belügyminisztériumban nagy arányú 
intézkedéseket teltek a leánykeres­
kedelem meggátlása céljából. Egész 
külön osztályt állítottak fel s rende­
letileg értesítették törvényhatóság, 
hogy" az e tárgyban felmerült esetek­
ről jelenést kötelesek tenni.

- A vihar és a telefon vezetékek. 
A tegnapi hó- és szélvihar nem­
csak országszerte, de Csanádvár- 
megyében is alaposan megrongálta 
a telefon és táviró huzalait. Nincs 
községe Csanádvármegyének, hova 
telefonálni lehetne. A postaigazga­
tóság ugyan már intézkedett a 
vezetékek kiigazítása iránt. Folyik 
is serenyen a munka de minden­
nek dacára el fog telni egy- két 
nap, mig helyre áll a zavartalan 
táviró és távbeszélő forgalom.

— Ötvenezer csirke kerestetik. A 
makói baromfitenyésztőket és ke­
reskedőket bizonyára érdekelni fog­
ja, hogy a budapesti tudományegye­
temi klinikának junius 1-től 1914 
május 31-ig körülbelül negyven 
Ötvenezer darab scirkére van szűk 
sége. Ennek a mennyiségnek a szál­
lítására a tudományegyetem gaz­
dasági hivatala már egy ízben ki 
hirdette a pályázatot, a versenytár­
gyalás azonban eredménytelen volt 
A gazdasági hivatal most újabb 
versenytárgyalást hirdet és ennek 
időpontját május 2-ára, déli 12 órára 
üüzte ki.

- Baleset munkaközben. Súlyos 
baleset érte ma munkaközben Ve- 
til Mátyás bádogos segédet. Egy 
répavágót javított, miközben bal ke- 
zefejét összezúzta. A sérült bádo­
gos segédet lakásán Ápolják.

— Makó városa rendőröket keres. 
Makó város rendőrkapitányi hiva­
talánál 2 rendőri állás fog betöl­
tetni. Pályázhatnak kiszolgált al­
tisztek, kik legalább 165 cm. ma­
gas és erős testalkattal bírnak s a 
32 évet még meg nem haladták. 
Pályázók a katonakőnyvükkel fel­
szerelt és sajátkezüleg irt kérvé­
nyüket rövid idő alatt személyesen 
mutassák be a hivatal vezetőjénél.

- Megbokrosodott lovak a fő 'éren. 
Czina Mihály makói kocsis tegnap 
délután kocsiját őrizetlenül hagyta 
a főtéren, míg valamelyik boltba 
betért, hogy egyet mást vásároljon. 
A lovak valamitől megijedtek, meg­
bokrosodtak, elragadták a kocsit. 
Jó negyedóráig tartott az ijedelem, 
mig végre bátor emberek megfé­
kezték a megvadult lovakat.

A makói piacról.

Drága a kukorica.

Ma úgyszólván nem volt piac. Ta­
nyai ember pedig egyáltalán nem je­
lent meg a mai piacon. Bizony Ieton- 
kisértés is lett volna, i'yen rettenetes 
időben a makói piacra bejönni. Az 
árak is emelkedtek egy keveset, a 
rendkívül csekély kínálat következté­
ben.

A makói piacon a búza métermá­
zsájának ára ma 20 korona 40 üllérbe 
került. Budapesten 23 korona 30 fillér 
volt a búza ára.

A kukorica erősen drágul a makói 
piacon s ma már drágább volt Makón 
mint Budapesten. A mai piacon 15-16 
koronát is fizettek egy métermázsa 
kukoricáért, mig Budapesten lő koro­
na volt a kukorica legnagyobb ára. 
A kukorica uzsorásoknak tehat most 
jó dolguk van, do a szomorú dicső 
ség nőm tart soká. Mint értesülünk 
Romániából nagyobb arányú kukorica 
behozatal történik mely az itteni tul- 
magas árakat egy csapásra letöri.

A hagymapiacon váltózatlan a Iany- 
haság. A vöröshagyma ára 3- 80 ko­
rona, a fokhagymáé 4 korona, a dug- 
hngym-é 20kor.) in métermázsánként.

Garvay Andor : Bent az erdőben. Cfar- 
vay Andornak, a ki áló drámaírónak, 
uj drámája jo ént meg a Gömöri Je­
nő szerkesztésében megjelenő Modern 
Könyvtár egyik legújabb köteteként. 
A kiváló iro" e daráját Budapesten 
még nem mutatták be. A vidék első­
rangú színpadjai azonban egymásután 
előadták a darabot, és mindenütt nagy 
siker járt a bemutatás nyomába. Az 
izgalmas cselokményü és fölötte érde­
kes, eredeti darab, — amelyről irodal­
mi körökben már eddig is sokat be­
széltek — az Írónak talán legkiválóbb 
alkotása, amely bővelkedik azonban 
a drámai értékben, amelyek Garvay 
előbbi darabjait, a Pénzt és a Becste­
lent oly ismertekké és népszerűekké 
tették. A Modern Könyvtár uj, csinos 
borítékéi állapjával ellátóit könyv ára 
60 fillér. Az Athenaeum kiadása. Kap­
ható minden könyvesboltban.

Veronika tükre. Németh Amlor le­
gendája, a nagy hírre vergődött 1 e- 
roniktt tükre, amelyet a Galilei-Kör 
márciusi ünnepének keretében a mi­
nap mutatott be s amelyet most vidé­
ki turnéra visz, most künyvalakban is 
megjelent a Gömöri Jenő szerkesz­
tette Modern Könyvtárban. A legen­
da igy, könyvalakban nagyobb hatást

tesz, mint színpadon és értéke is szem­
betűnőbb, mert a színpadon sok fi­
nomsága elsikkad. E finomságok és 
a darabban lüktető sok lelki történés 
csak könyvalakban jut érvényre. A fi 
atal tehetséges iró o legendája a Mo­
dern Könyvtár uj, tetszetős címlapjá­
val jelent meg és az iró előszót is 
irt hozzá. Ära 40 fillér. Az Athenae­
um kiadása kapható minden köny­
vesboltban.

New-Foundland zátonyain. A Gömöri 
Jenő szerkesztésében megjelenő Mo­
dern Könyvtár egyik legújabb szá­
ma Knut Hamsunnak, a nagy dán 
írónak három gyönyörű elbeszélését 
adja New-Foundland zátonyain címen. 
Az elbeszélések közül kettő halász­
história, a harmadik pedig egy nor­
land! elbeszélés. Az eredeti, norvég 
nyelvből készült fordítás P. Abrahám 
Ernő művészi tollát dicséri. A Modern 
Könyvtár uj, tetszetős boritókcimlap- 
jával ellátott füzet ára 20 fillér. Az 
Athenaeum kiadása, kapható minden 
könyvesboltban.

/" Csütörtök este

TOMBOLA
a ,,K0R0NÁ“-ban.

Rendkívül értékes nyeremény­
tárgyak lesznek kisorsolva!

IV. évfolyam 3.

Csütörtökön este fél 9 órakor 
műsoron

A múlt
dráma.

A detektív veszélyben.
Dráma

Megzavart vallomás.
Humoros.

Hajdan és most.
Humoros.

Sirmione félsziget.
Természetkép.

Tisztelettel 
az igazgatóság

HHHüHüüasia®«
ÚJDONSÁG

tápláló ereje folytán elsőrendű 
o-o erős tő gyógycoynac. o o
A Lecithin Cognac testileg visszama­
radt egyénéknél, úgy gyermekeknél mint 
felnőtteknél, de kivált lábadozókban 
lévő gyengélkedőknél csodálatos hatás­
sal bir, mert a hanyatló erő rövid 
használat után tökéletesen helyre áll, 
miért is az nrvosok nagyon ajánlják.

Kizárólagos egyedüli elárusió hely :
özv. BÖRCSÖK LAJOSNÉ

ezukrázdájában
MAKÓN.

Értesítés.
a húsvéti önnepekre kitűnő

kóser borok és pálinkák
Iritz Sámuel özv. cégnél

kapható.

Nincs többé gyomorfájás
A szabadalmazott

Kakukfükeserü
háziszer, alig párszor! használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle - még régi gyomorbajt 
is. Erősit, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairatbizonyitja 

jóságát 1 Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai győgytárában. 

Ára : kis liveg 80 fii, nagy Üveg 2 korona.
Vigyázzunk a védjegyre, mely a 

kupakon és dugón áll.

Ó-Szentlőrinczen hét kis lánc

pusztaföld
vetemény alá feles használatra 
kiadó. Esetleg e föld egész 
évi munkájára munkás keres­
tetik.

Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható.

MHHHHHHHüH
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8 Értesítés ! 8

Értesítem a tisztelt hagyma- 
termelő gazdákat és kerté­
szeket, hogy az általam fel­
talált és szabadalmaztatott

□ hagymakapák A
a tavaszi idényre már elké- 
szültek és azokat a legjutá- 

ß nyosabb árban árusitom.Meg- ß 
jegyezni óhajtom, hogy ezen 
kapákat úgy szerelem, hogy 
külön kapaszárakkal 16-24 
c. sor távolsággal répaka­

pálásra is használható. 
Raktáram : Makó, Szent 

iá os-tér 20.
Q UPTAK BÉLA.

©©©odd©

iakulattira
csomagolópapír kilóként kap- 
oo oo ható a oo oo

„Makói Független Újság“
kiadóhivatalában.
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makói független újság

1913, április 17

Jó minőségű kóser

HÚSVÉTI BOR,
Sziivórium, Törköly és

SEPRŐ PÁLINKA
kapható

a„KORONA“depóban

Újdonság! Újdonság!

A LEGJOBB 
ablakredönyök

pALLAGINÁL k«p|,a,6k-

a

Csodaréztrombita
Bárki egy- 
óra alatt meg 
tanulhat raj­
ta bármilyen 
nótát játsza­
ni. A ,,Cso­
da réztrom­
bita“ rendkí­
vül erős, vas­
tagsárgaréz­
ből van ké 
szitve, köny- 

. v nyenfujható,
45 cm. hosz- 

szu, szép tartós billentyűkkel ellátva. 
Ára tokkal, iskolával es egy hasz­

nos ajándékkal csak 6 kor.
Wágner „Hangszer Király“

orszáe'zerte elismert elsőrendű 
hangszer áruháza, Budapest. Jozsef-
0-0 0-0 0 körút. o o-o o-o
Fényképes hangszerárjegyzék ingyen. - -v s| 

Figyelem a pontos címre es házszámra

|Szép elsőrendű zöld here-széna
és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben

kapható iritz Sámuel ozv. cégnél,

BBBBBEBBBBBBBBBBBHBEBBBBBHE

tavaszi II mnucÁnni/

szerelése meg kezdődött. Ve­
vőknek naponta bemutatva 
lesz Halász A üzletében Makó 
o-o Főtér

Parfümerie „HEZ“ illatszertár.
Háztartási kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára 
Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonczy-utca 13.

___ Reklámunk óriási eredménye.
Újabb reklamációra össtönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még 
nagyobb és szembeszökobb előnyöket biztosítunk.

Újabb elöm/ajánlatunk :
1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)
1 darab üvegtégely francia arc- és kézfinomitó,
1 drb. francia szappan (bármely illatban),
1 üveg francia parfüm (bármely illatban),
1 üveg francia brillantul (bármely illatban),
1 könyv (60 lap) angol pouderpapii,
1 csomag dr. Heider-íélo fogpor,
1 drb. francia fogl:ofo (csoutnyol.e.),
1 csomag amerikai Shampoon hajmosopor,
1 üvget valódi Johann Mária Farina kölnivíz, 1Q , ,

10 drb szekrény és ruhaillatosltó (francia Sachet-lap), összesen 19 drb

2 k01 Szállítások naponta eszközöltetnek, utánvét niellett. Négy koronán 
aluli megrendeléseknél portómegtakaritás céljábólcelszeru a pénz előre be­
küldeni flöhet bélyegekben is) igv a portó oO tibér utanvételes szaLitaanái 
nortó 84 fillér. Csomagolási költséget nem számítunk.

Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánságra ingyen
ós bórmontve küldjük.

0-0

f I 11
í s

ÉRTESÍT

IjöMÍ
S Saját termésű fehér és 

silier xx xx xx xx xx
8 T,

úgyszintén saját főzésű
TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
száSiitva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szpgedi-uic',.

ÚJDONSÁGOK
ü II 6 I

A LEGDIVATOSABB 6
hosszú és rövid női felöltök 
(Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban ! !
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousok és aljakban fel-« 
I! 11 sőszoknyákban 1! 1!

E R T E S ! T F. S. |_7
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy x eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű >:
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.
----- , IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG
A. I Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság foraktárosa

<3 ea $$>! __________________________________ _____
* 5s !-----------es m sei___t-—

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok 

Nagy választékú női fehérnemű raktár. 

Gyász kalapok, blúzok, pongyolák, kosztü­
mök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

500 HOLD JÓ FEKETE KÖTÖTT
TLAJFÖLD

POP IGEN OLCSG ÁRBAN
Értekezni lehet

IRITZ MIKSÁNÁL
— Ijf

BEsanaBSEaaBHHHv......

és kedvező feltételek­
kel hoszabb időre kiadó.

|Ó ES OLCSO BOR
........ ......— .............................. II

kisebb és nagyobb mértékben

KEDVEZŐ ÁRBAN
!! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható 1)

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villan) erőre berendezett múintézeíében Matton.


